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POLITIKAI ÉS EŰÜSGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A determent baloldali párt Közlönye.

Megjelen hetenként ötször; hétfón, kedden, szerdán* csütörtökön és szombaton.

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb teijedém*, mint szatén több 
izbeii hirdetótek, alku szerint a leg­

el c s ó bb árért.
Bélyegéi!: minden beigtatásért külön 

30 kr,
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény ót- 

haaábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kén­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy1 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

O) Mind a jobboldali párt, mind az 
ellenzék azt vallja, hogy a haza boldog­
ságát óhajtja.

Gyakorlott politikusok egy tekin­
tetre átlátják, hogy vajon azon ut és 
mód czélravezető-e, mit egyik, vagy má­
sik párt követ.

De azok, kiknek a politika nem ke­
nyerük, kik nem láthatnak be azonnal a 
titkok-titkaiba, kik nem mérlegelnetik 
meg könnyűszerrel az eszközök életmű­
ködését, hatását, sikerét: nem csoda, ha 
szeretnék tisztán, világosan látni a k ü- 
1 ön b séget, mely a hazai két párt po- a 
ihkai véleménye közé ékelődött.

E nehéz feladatra vállalkozunk ez 
alkalommal, hogy megfejtsük a talányt.

Sikerül e a nehéz feladat: az olvasó 
közönség bölcs Ítéletére bízzuk.

Előre kell bocsátanunk, hogy a m a- 
vav nemzet jóléte forog kérdésben; 

ez ama feladat, mit a pártok küzdelmei 
eredményének, értékének , árának kell 
tekintenünk.

E sarkpontból indulva ki, természe­
tesen, oda kell irányozva lenni a fő tö­
rekvésnek minden párt részéről, hogy a 
magyar nemzet az önállóság 
o 1 v biztosítékaival bírjon, me­
lyek a nemzeti lét fogalmával 
megegyeznek.

Mert mindaddig, mig a nemzeti ön­
állóság, és függetlenség létföltételei hiá­
nyoznak : nemzeti szerves és életerős 
működésről szó sem lehet a belső viszo­
nyok czélszerü rendezésére nézve.

Hogyan is lehetne nemzeti sükeres 
elöhaladásról . erökilejrésről álmodozni 
ott, hol maga az önálló nemzeti lét biz­
tosítékai hiányzanak?

Es ez az első pont, mely a jobbol­
dal politikáját elválasztja az ellenzékétől.

A jobboldal azt hiszi, hogy Magyar- 
v.-szág, mint nem önálló, hanem az oszt­
rák hatalom alatt levő nemzetek képvi­
seletétől s kormányától függő nemzet 
hazája is boldog lehet; azt tartja, hogy 
a uemzetilét biztosítékainak megfelel az 
18 tí 7-diki közösügyes kiegyezés, mely 
szerint :

a magyar nemzet nem önál- 
óan rendezi had- és pénzü­

gyeit, hanem az ezek feletti rendelke­
zést meg kell osztania a túl a Lajthán levő 
nemzetek kormányával s az osztrák 
birodalmi gyűlés küldöttei­
vel. kik a magyar országgyűlés küldőt 
teivel együtt döntik el, hogy mi jó. 
mi rósz Magyarországra nézve?

Az ellenzék pedig úgy okoskodik, 
hogy csakis az a nemzet lehet 
valódi nemzet, mely sorsának 
öuura. mely maga rendelkezik 
az ország vérével és pénzéve 
s oda irányozza törekvését, hogy az a 
függő, szolgai állapot jobbra 
változzék, mely Magyarország 
sorsát Ausztriáéhoz kötötte 
a természeti törvények elle­
nére.

És pedig akarja ezt az ellenzék úgy, 
hogy habár Ausztria császára és Magyar- 
ország királya egyugyanazon személy: 
a császár ne parancsolhasson 
a királynak, s viszont a király se 
avatkozzék a császár dolgaiba; hanem 
az osztrák uralom alatti nemzetek adják 
meg a császárnak, ami a császáré, 
a magyar nemzet pedig adja meg aki 
rálynak, a mi a királyé; hogy igy 
mind a császár, mind a király megma­
radhasson s biztosságnak örvendhessen.

Mert, ha a császár, vagy a császár 
emberei szabályozhatják a pénzügyet 
Hagy ál-országra nézve is, természetes dő­
lő», hogy Magyarország nem fordíthat 
annyi pénzerőt a magyar ipar, kereske­
dés, gazdászat s a közmivelődés fejlesz­
tésére, a mennyit kivánna;— s 
ha a császár, vagy a császár emberei is 
rendelkezhetnek Magyarország hadsere 
gével, életével és vérével; kétségtelen, 
hogy a magyar nemzet nem használhatja 
fel véderejét oly módon s oly irányban, 
amint azt saját czéljai s szüksé­
gei szerint jónak látja.

Az ellenzék tehát oda törekszik, 
hogy a magyar nemzet valódi nemzet 
legyen.

S ez a legelső szükség arra nézve, 
hogy a nemzeti akarat érvényre 
jusson a belviszonvokra nézve is.

Nem oszthatja tehát az ellenzék 
jobboldal azon politikáját, hogy a közjogi 
alap jó, hogy annak megjavítására 
nem kell törekedni.

Nem ismerheti el az ellenzék, hogy 
addig, mig a nemzet nem lesz saját sorsá­
nak ura, a belügyi reformok, a 
nemzet méltóságához s igényeihez képest 
czélszerüen megoldhatók lennének; mert

a nak. Alig múlik el egy nap,
1 franczia titkos tanácsban elő ne fordulna.

nemzeti tö re k v-é se-k rn.inde.iv feleletét fogni aztán » f-anczia^ kormány a Va-
lépte n-nyom on az osztrák be­
folyás szikláiba ütköznek.

Ez a válaszfal köztünk és 
jobboldal közt a közjogi álla­

potra vonatkozólag.
A belügyi reformokra nézve is nagy 

választóíai köztünk.
Miről holnap!

— Legújabb hirek szerint a Deákpárt 
nagyobbrésze Lónyay Menyhért gr. miniszter 
elnök irányában ellenszenvvel viseltetik. Ezzel 
sszeküttetésbe hozzák azon eseményt , hogy 

Wenkheim Béla báró hosszú ideigtartó ki­
hallgatáson volt ő felségénél. A feltámadás ün­
nepe aVgha nem hoz valami meglepőt.

Re-
musit nr, hogy a clerical!» mozgalmaknak- ele­
jét vegye, azt tanácsolja, hogy hivatalos jelen­
tés lenne teendő a pápánál, miseerint Frar- 
cziaországra nézve a szenvedett csapások után 
lehetetlen mást követelni Olaszországtól és kor­
mányától, mint azon kikötések megtartását, 
melyek a pápának egyházi hatalma gyakorlását 
biztosítják. Thiers azt kívánja, hogy ilyen nyi­
latkozat az olasz királyhoz küldendő, s annak

melyen az a gél szól Socrates iskolájáról s azonkívül a hir-j szegény emberek hiába készültek neki a nagy 
- - - " neves Plato és Aristoteles rendszereiről, mely- lakomának, mert bizony csak hogy az álluk

hez jön végül a harmadik szakasz Aristoteles-. fel nem kopott, — miután a házi gazda, kü- 
aíti __ i _ a ~ ~ -„ ko-z(r-Alorr A-7 pcré.sT:' lnnV»An ifrfin vas

neves Plato és Aristoteles rendszereiről, mely- lakomának, mert bizony csak hogy az álluk
. fel nem

töl az uj platonismasig bezárólag. Az egész j lönben igen vagyonos ember, szegény vendé- 
első kötet önmagában teljes egészet képez geinek a többi vagyonos vendégtől megma- 
ugyan, azonban a szerző még második és har- j radt hulladékot rakta elébe, 
madik kötetet is Ígér, melyben _ az njabbkori akarunk jól lakni,“

— Az észaLamerikai államok
osztrák-magyar monarchia között kötött, és az 
1871-ik évi XLIII. törvényezikkbe foglalt ho­
nosítási szerződés felett annak idején folytatott 
tárgyalások közben, a nevezett államnak Becs­
ben székelő követe a mondott szerződéshez még 
bizonyos pótezikket hozott javaslatba a házas­
ságkötések, továbbá a nőszemélyeknek és a 
kivándoilók gyermekeinek viszonyai tekinteté­
ben. Minthogy azonban ezen javaslatok elfoga­
dásába sem az osztrák sem a magyar igazság­
ügy- és közoktatásügyi miniszterek belé nem 

vezhettek: az északamerikai államok követe 
múlt évi October 9-én kelt jegyzék-iratában 
azok helyett egy újabb tervezettel, illetőleg ja­
vaslattal lépett fel, mely jelenleg a magyar 
vallás- és közoktatás és igazságügyi miniszte 
reknek együttes véleményezés végett kiadatott.

ticanba eljuttatni.
Több lap nagy lármával jelentette azon 

hirt, hogy Toulonban több pánezélos hajót sze­
relnek fel. Hivatalos jelentések szerint ezen 
felszerelésnek semmi politikai jelentősége nincs. 
A touloni hajóraj, mihelyt a napéjegyenlőségi 
viharok elmúltak, mindgyárt mint az éven kint 
történni szokott, tengerre száll, s Francziaor- 
szág, Algír és Korsica partjai mellett fognak 
gyakorlatok tartani.

— Németország. A „Reichsanzeiger“ 
közli Poroszországnak J872-iki költségvetését. 
Az, úgy a kiadásokban, mint bevételekben 
187.058,940 tallérra megy.

Berlini lapok Vilmos császárnak követ­
kező kéziratát közük:

„Jelen születésnapom alkalmából és szá­
mos üdvözlet érkezett hozzám a német haza 
minden részéből községek, testületek, egyesü­
letektől, aztán a német haza határain túl , lakó 
német hazafiaktól részint levelekben, részint 

®s az költeményekben , részint táviratokban. Mily 
megindulással és büszke örömmel fogadom el 
a hü ragaszkodásnak és nemzeti rokonszenvek a 
nyilatkozaiait. Legyenek meggyőződve mind 
nyáján, kik irántam hazafiul üdvözleteikkel oly 
szeretetteljes figyelmet tanúsítottak, szívélyes 
háláin, s köszönetem felől. Birodalmi kanczellá- 
romat meg bízom ezt nyilvánosságra hozni. 
Berlin, márcz. 23. 1875. Vilmos.u

-n Az olasz kamara a Sella pénzügy- 
miniszter által kívánt bizalmi szavazatot 200 
szóval 170 ellenében megszavazta. Lanza mi 
niszterelnük pedig a pápa azon kijelentését 
czáfolgatta, hogy Rómában két hatalom nem 
állhat fen egymás mellett szabadságban.

= A képviselöház osztályai tegnapelőtt 
üléseket tartottak, melyekben a Ludovicea-Aka­
démia fölállításáról szoló törvényjavaslatot és a 
Portugalliaval kötendő kereskedelmi szerződést 
tárgyalták. Az osztályok mindkettőt változat­
lanul elfogadták, kivéve a 9-iket , mely a 
Ludovicea-Akadémiáról szóló tvjavaslatban több 
módosítást tett. Nevezetesen szabatosan kövvo- 
nalozta a tanítás módozatait, és a czimre nézve 
átalánosabb elnevezést fogadott el: „katonatiszti 
akadémia,“ azaz. hogy ne csupán honvédtisz­
tek , hanem a közös hadcsapatok tisztei is 
nyerjenek abban kiképeztetést.

3= Az orsz. hőzp. takarékpénztár f.
hó 25-ki választmányi ülésében az elnök Bar- 
tal (»yörgy azon örvendetes tényt jelentette be, 
hogy az egyesülés czéljából tartandó általános 
gyűlésben részt venni 130 takarékpénztár nyi 
latkozott késznek 4 millió alap — 850,000 ft. 
tartaléktőkével, s 64 millió betélelekkel. Lnnék 
következtében a gyűlés tartása ápr. 7-re tűzetett 

s egy fogadó bizottság küldetett ki, mely a 
Hungáriában fog székelni, s a kiküldötteknek 
belépti jegyeiket kiszolgáltatja. — A gyűlést 
megelőzőleg 6-án ismerkedési estély fog tartatni 
a Hungária dísztermében.

z: Bécsi tudósítások szerint a német 
császári ház, és a száműzött hannoveri udvar 
között legújabban közeledési kísérletek tétettek. 
Okot erre a braunschweigi hgség szolgáltatott, a 
gyermektelen nagvhg halála után a semmi ol­
dalról meg nem támadható örökösödési szerző 
dés szerint Ernesztre, a depossedalt hannoveri 
trónörökösre marad. A Hohenzollernek azt ki 
bánnák, hogy Lrneszt mondjon le a braunsch 
weigi örökösödésről az ő javukra , ők pedig 
visszaadnák neki Hannoverát. Előbb György­
nek az exkirálynak le kellene mondani. Eddig 
az alkudozások a két koronaörökös közt folytak, 
s a szász koronaöröküs játszotta a közvetítő 
szerepet. A két koronaörökös közelebb fogna 
Görögországban találkozni. — Különben e hi­
rek még nem hivatalosak, azonban igen nagy 
forgalomban vannak.

3z Ö felsége a királyné tegnap délután 
7 órakor érkezett meg a déli pályán Budára, 
Isten hozta országunkba a derék fejedelem 
asszonyt.

— Horst ezredes a laj tán túli honvédelmi 
minisztérium eddigi vezetője valóságos honvé 
delmi miniszterré neveztetett ki.

Külföld.
— A franczia lapok még mindig a hár 

más szövetséggel foglalkoznak. Ezen kacsát a 
bécsi „Wanderer“ hozta forgalomba, azonban 
most már még magok a francziák is nevetsé 
gesnek tartják ezen hirt.

A nemzetgyűlés gőzerővel dolgozik, hogy 
háborithatlanul élvezhesse a húsvéti szünnapo­
kat. —

A „19-ik század“ czimü lap, mely anél­
kül, hogy hivatalos lenne, összeköttetésben áll 
a kormánynyal, azt állítja, hogy a klericalis 
olasz kérdés nem csekély bajt okoz a kormány-

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni baloldal pártbi­

zottmánya, f. hó 30-án. azaz szombaton d. u
órakor a városháza nagy tanácstermében 

ülést tartané, melyre is a pártbizottmány tag 
jai ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczen 1872. márczius 27. Az 
elnökség.

* Az előfizetési pénzt kérjük 
mielőbb beküldetni,hogy a lap küldenié- 
nyezésében fenakadás ne történjék.

* Könyvismertetés T h ó t Ferencz, s 
reformátusok debreczeni főiskolájában bölcsé 
szét tanára, Bölcsészet történelme 
tanulók, egyszersmind müveit olvasók haszna 
latára, első kötet, ókor Debreczen. Telegdi K 
Lajos 1872. 224 ).

A bölcsészek feladata, hogy valamely nép 
korszak uralkodó eszméinek kifejezést 

adjanak, hogy az emberi szellem fejlődési ío 
kait rendszeresen kifejtsék; ha ennélfogva a 
bölcsészeti rendszereket úgy tekinthetjük, mint 
az emberi szellem virágait, a melyek a jövő 
rendszerekre előkészitöiil szolgálnak : ez eset­
ben a bölcsészet történelme virágkoszoru, me 
Ivet az illető szerző a különböző népeknél 
különböző időkben felmerült szellemi nyilatko­
zatokból mintegy organikus egészszé kötött 
össze. Eddig átálában azon hibás nézet volt 
uralkodó, hogy a magyar népnek semminemű 
érzéke sincs a speculativ bölcsészet iránt, - 
minek oka főkép abban lebet, hogy a kén 
szeritő körülménye'-: annyira igénybe vették 
idejét, hogv a csendes önszemlészet irodalmi 
nvilatkoztatására alig volt alkalma. — Annál 
örvendetesebb tünemény, hogy most korunk 
ban e téren is oly sok mii jelent meg s mint 
ezek közül egyet, örömmel üdvözöljük a fent 
nevezett és ezen lapokban már is előre hivde 
tett munkát, mely az ókori bölcsészet leg­
fontosabb eredményeit adja elő, azon eredmc 
nveket. melyek még'rielenleg is eszméink 
apadhatlan forrásaiként tekinthetők.

A szerző nevezett munkáját nem tisztán 
kézikönyvként irta, hanem egyszersmind rend 
szeres átnézetet adott a régiek s különösen a 
görögök bölcscszetéről, melyet a müveit kö­
zönség nagy élvezettel olvashat, s melyben 
minden gondolkodó fő szellemi táplálékot nyer, 
E mü egyátalában nem a hires bölcsészek 
életrajza, vagy épen azok névsora, hanem 
lódi tudományos alapon meg 
s é r 1 e 11 kifejtése annak, mint függenek 
össze az egyes bölcsés zeti rend 
szerek egymással, s mint kellett ej 
italában az emberi szellemnek törvényszerüleg 
fejlődnie. E tekintetben a szerző határozottan 
a legújabb kor álláspontján áll, mely a törté­
nelemben sem elégszik meg többé az egyes 
tények elsorolásával, hanem mindenütt az ok 
és eredmény benső összefüggését kutatja. A 
szerző emellett a legjelesebb forrásokat és ké 
zikönyveket használta fel, különösen Erzlmannt, 
Ueberweget és Zellert. Az előadási modor fo­
lyékony, a nem szakavatottakra nézve is köny- 
nyen megérthető, a jegyzetek ezenkívül külö 
nősen érdekes és egészen a mai kor színvo­
nalán álló megjegyzésekben mutatják ki, mint 
megy át fokozatosan az egyik bölcsészeti rend­
szer a következőbe. Az eddig megjelent első 
kötetben rövid bevezetés van a bölcsészet és 
a bölcsészet történelméről italában. Az első
szakasz a görög természetbölcsészettel foglal 
kozik Sooratesig, a második kellő részletesség-

bölcsészetet is ismertetni fogja. Ószintén óhajt­
juk, hogy ezen részek is mielőbb megjelenjenek.

> A „Tisxa“ biztosító s jelzálog bank 
iránti bizalom a viszbiztositó intézetek részé­
ről már most is nyilatkozik, a midőn az inté­
zet még működését meg sem kezdette. így 
tegnap egyik jelentékeny viszbiztositó intézet 
Pestről, több bécsi intézet nevében táviratilag 
intézett kérdést a „Tiszádhoz hogy küldhet-e 
már viszbiztositási szerződések kötése végett 
meghatalmazottat.

* Fájdalommal tudatjuk olvasóinkkal, 
hogy dr. Jenev Gyula, városunk szülötte, ki 
már mint fiatal orvos nagy készültsége és mély 
tudománya által országos hírnévre tett szert, 
oly veszélyes betegségben van, hogy felgyó­
gyulásához igen kevés a remény.

* Tegnap érkeztek haza N.-Váradról 
lóháton azon dzsidás és huszártisztek, kik ott 
a dandársági lovasosztály-tanfolyamban vettek 
részt. Itt a 8-ik dzsidás ezred tisztikara fo­
gadta őket s a megérkezés örömére a Fehér­
lóban d. u. 4 órakor diszebédet rendeztek, 
rr-elyen csak úgy folyt a pezsgő, s termesze 
tesen a kedélyes jókedv is átalános lett.

* Oláh Józsi derék zenészünk zenekara 
mint halljuk, a nyári idényre Borszékre

szerződött. Legalább azok a vidékiek is fog­
nak hallani egy kis eredeti jó magyar zenét.

A bécsi vilagkiallitásra nézve a debre- 
zeni vidéki bizottság már egészen megalakult: 

de a bizottmány teljes névsorát térhiánv miatt 
csak holnap közölhetjük.

* a catasteri fölmérések az idén is 
fol\ amatnak indulnak. Az e tárgy beli kiadások 
tetemes költségbe kerülnek : s mivel az erdő­
ségekre nézve — a bennök levő kaszálókat il­
letőleg — rendezés van kilátásba téve, a városi 
tanács felirt a kormányhoz, hogy ez okból az 
erdőségek fölméretését halaszsza el; ami a 
pénzügyminiszter leirata szerint meg is enged­
tetett.

* A suiiíéslagyár létrejötte iránt annyi­
val biztosabb kilátás van ; mert a városi ható

részéről a legmelegebb pártolásban fog az 
részesülni, a szükséges földek használatára vo­
natkozó feltételeket illetőleg. Valóban szükség 
is, hogy e fontos tárgyban a városi hatóság 
megadja a kezdeményezőknek a kívánt támo­
gatást !

* Az april 11-kén tartandó esküdtszéki 
tárgyalásra N.-Váradról a mint értesültünk több 
mint 30 egyén fog átjönni városunkba. Ez oda 
mutat, hogy a kérdéses sajtóper tárgyalása ki- 
válólag érdekes leend.

* Móricz Pál fiának, Móricz Samunak, 
ki Bécsben halt el, tegnap ment végbe temetése 
B. Újfaluban. A remek gyászbeszálet Némethy 
Lajos b. újfalui ref. lelkész tartotta. A szo­
morú feleket Móricz Pál és Móricz Antal kép­
viselték, s igen nagy számú közönség vett részt

gyászszertartásban. Béke az elhugyt ham­
vaira.

* A sorozás eredménye ma déli 11 
óráig a következő volt. Kivettetett a hadsereg­
részére 1872-1 e 82, hátralék nem volt. Pótlék

1871 ik évi jutalékból 1. Volt tehát állítandó 
83. Ebből előlegesen állíttatott 41, a fősorozás 
alkalmával 44, tehát összesen 85, igy 2-vel több 
mint a mennyi a köteles szám volt. — Póttar- 
taléki jutalékul 8, múlt évi pótlékul -16, össze 
sen 54 volt állítandó. Ez mind az első korosz­
tályból telt ki. A honvédséghez állíttatott, az 
1-ső k.o.-ból 58, a másodikból 96, a harmadik­
ból 24, összesen 178.

* A debreczeni könyv, kőmünyomda s 
kárgyagyári í észvény társulat eredeti rész­
vényei f. 1872. évi márcz. hó 26 tói kezdve 
folytatólagosan naponta d. e. 11 órától 12

társulat irodájában részvényenkint 1 i r t 
50 k r. lefizetése mellett, az ideiglenesen alkal­
mazott nyugtával kicserélendők. Az igazga 
tóság. —

* A Szeiitgyörgyiiapi vásár is közele­
dik s jónak látjuk a közönség tudomására jut­
tatni, hogy a j uh vásár apr. 12—13-ik napján,

börvásar apr. 14-én, a sertésvasár apr. 
21-én, a barom vásár apr. 22—23-ik napjain 
fog meg tartatni.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi szá­
mában a főiskolai segédkönyvtárnoki állomás­
éi szóló újdonságban egy nyomdahiba csúszott 

be; ugyanis az mondatik ott, hogy annak fize­
tése havonként 80 ft. ez tévedés, miután a 
segédkönyvtárnok évi 480 ft. fizetéséből egy 
hóra csak 40 ft. jut.

* Tolvaj lás. Kovács Lajos több Ízben 
eltolonczozott 17 éves puhancz, legutoljára va 
sárnap kisértetett haza Er-Mihályfalvára a rend­
őrség ált'1!, azonban annyira szerelmes ez a 
vásott fattyú Debreczenbe, hogy már hétfőn 
este ismét visszatért. Kis-mesterutczán Hódy 
Gyula ügyvéd udvarára lopózkodott be, s 
ott elbújt, s éjjel egy nagy vasas ládát, mi 
egv színben volt, kezdett feszegetni, de miután 
azzal ntm boldogult, egy bundát lopott el. A 
bundára a rendőrség Rosenberg Jakabnál talált 
rá, kinél már több lopott tárgy is került elő. 
Rosenberg 2 irtot adott rá a fiúnak, de a pénz 
akkorra, midőn a tolvaj kézre került, már 
nem volt meg.

* .4 sorozás városunkban holnap érend 
véget, holnap az idegenekre kerül a sor.

* A debreceni rongyszedd testület 
tegnap estére főnökük áltál vacsorára lett 
meghiva, s képzelhetni a szegény emberek 
örömét, kik előre számítottak rá, hogy egy jó 
estét fognak tölteni, s a purim szokott nya­
lánkságaiban fognak részesittetni. Hiú remények 
messze szálljatok. . , . A mint ma halljuk, a

„Ha kenyérrel 
mondák, „hiszen az otthon 

is van,“ s távozott a csalódott rongyszedő tes­
tület.

* Szent-Annaiilezán a sétatéren túl a 
csatorna már 10 nap óta van beszakadva, s 
csuda, hogy ott, miután még csak jeladó póz­
nával sincs a közönség figyelmeztetve, nagyobb 
baj nem történt

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése mire*. 26.

Elnök : Somssich Pál.
A kormány részéről jelen vannak: Ló- 

nyay Menyhért gr., Pauler Tivadar.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 

észrevétel nélkül hitelesíttetik.
Elnök előtcijeszti Honim egye azon pana­

szát hogy előirányozata felülhaladja azon össze­
get mely részére az országos pénztárból fizet­
tetni fog. — Biharmegye feliratát a viril is 
szavazatok eltörlése iránt: — Zemplénmegye 
feliratát az iránt, hogy a bírói letétpénzek ka­
matozás végett nyilvános pénzintézeteknek adas­
sanak át: a kérve nyi bizottsághoz utasittatnak.

S z i 1 á g y i Áron interpellálja a vall as 
és közoktatási minisztert a jászkunkerületi tan- 
felügyelő kineveztetése és magasabb fizetése 
tárgyában.

Pauler Tivadar vallás- és közoktatási 
miniszter azt feleli, hogy ezen állomásra ideig­
lenesen Szász Károly miniszteri osztálytanácsost 
nevezte ki; ki a magasabb fizetést ezen rangja 
után huzza.

A ház a választ tudomásul veszi.
Tisza Kálmán indítványozza, hogy ha­

tározza el a t. ház, hogy érintetlenül hagyva a 
választás és az országgyűlés tartamának 5 évre 
meghosszabbítása iránti törvjavaslatokra mega ­
lapított napirendet ápril 2-átől kezdve, vasárn.-.p 
és ünnepnapokon, valamint, ha erre a kérvé­
nyektől idő jut a szombati ülésekben tárgya, i
fogja:

1. A fővárosok rendezéséről szóló tövé y-
javaslatot.

2. A kolozsvári egyetemről szóló törvény­
javaslatot.

3. A telepítvén vesékről szóló törvén; ja­
vaslatot.

4. Az árvíz által sújtott vidékek érdené- 
beni törvényjavaslatot.

5. A Ludovica akadémiáról szóló törvény- 
javaslatot.

6. A Baja- és Hódmezővásárhely városok 
külön törvényhatósággá léteiéről szóló törvény- 
javaslatot.

7. A somkuti- cs dicső szt.-martoni t-v, 
székekről szóló törvényjavaslatot.

8. A mennyiben az idő engedi: a bizto­
síték nélkül épitni szándékolt vasutak iránti 
törvényjavaslatokat.

Pulszkv Ferencz indítványára ki !vg 
nyomatni és a ház a holnaputáni esti ülésben 
fog felette határozni.

Urményi Miksa bemutatja a kérvények 
61. sorsjegyzékét. Kinyomatni határoztatott.

Ordódy Pál, mint az állandó igaz V. 
bizottság előadója jelenti, hogy a bizottság 
Blitz Albert, Dékáni Károly, Hofgraf János 
képviselőket oU nap fentartásával igazolta.

A ház ezután Urményi Miksa és Trefort 
Ágost indítványára elhatározta, hogy a garantia 
nélküli vasutak és a temesvár orsovai vasútról 
szóló tjavaslatok a pénzügyi bizottsághoz uta­
sittatnak.

Következeit a napirend.

A magyar közgazdasági gyűlés első ülése.
Martins 24.

A közgazdasági gyűlés első nyilvános 
ülése Hunfalvi Pál a létesíti bizotság elnöke 
által nyittatott meg az akadémia kis termébe;;. 
Jelen voltak körülbelül 160—180-an.

H u n f a 1 v y Ján. elhagy ván az elnöki 
széket, helyéi mint korelnök Urméevi József 
foglalta el. ki felszólítja a gyűlés tágjait, hogy 
a megalakuihatás czéljából az elnökre és jegy­
zőkre adják be szavazati jegyeiket. Felmerül­
vén azonban azon nézet, hogy mindenekelőtt 
az alapszabályokat kell megállapítani, a gyűlés 
az alapszabályok tárgyalásába bocsátkozott a 
korelnök elnöklete alatt, vagyis megtörtént ama 
minden esetre sajátságos eset, hogy egy mé­
nem alakult gyűlés hozott végérvényes határo­
zatokat oly tárgyban, mely a ctélba vett szer­
vezkedésnek alapját és kiindulási pontját lesz 
.hivatva képezni.

Az alapszabályok felett megkezdett vita 
folyamában. _ ...

Dobránszky Péter kolozsvári jogakadémiai 
tanár a gyűlés figyelmét a sajtó magatartására 
hívta fel," mely a" közgazdasági gyűlés iránt 
nemcsak hogv közönyösséget, hanem ellenszen­
vet és malitiát tanúsított. Ennek bebizonyítá­
sára azt hozza fel, hogy a sajtó azon idő óta, 
hogy a közgazdasági congressus eszméje meg­
pendítetett, azzal tüzetesebben nem foglalko­
zott, az eszme s annak pártolói „ledirongulá- 
sáhan“ lelte kedvét Példa erre a „Pesti Napké­
nek a gyűlés megnyitása napján megjelent 
vezérczikke Szükségesnek tartaná, ha a gyűlés 
ezt megczáfolná.

A tanár urnák e felszólalását, ki nem 
igen éles érzék és tapintattal látszik bírni az 
egyes esetekben követendő eljárás korektsége 
iránt, az egész gyűlés a visszatetszésnek eléggé 
érthető jeleivel fogadta »’általános helyesléssel 
találkozott:

Horn Ede felszólalása, ki a sajtó sza-



badaágát hangsuljrozváa, azon nézetének adott 
kifejezést hogy a közgazdasági gyűlés hivatása 
nem az, hogy a sajtórái szemben bármiféle te­
kintetben olyan állást foglaljon, minő Dobránszky 
felszólalása * által initiálra lenne. Leghelyesebb 
czáfolatnak azt tartja, ha a gyűlés iparkodni 
fog feladatának megfelelni.

A gyüléi erre közel két órai eszmecsere 
után, melyben Tisza László Papp Lajos, Gyurffy 
Gyula s többen vettek részt, megállapítván az 
alapszabályokat, az elnök és jegyzők megvá­
lasztásihoz fogott. A szavazás titkosan történt 
s eredmény az volt, hogy elnökké: Hunfalvy 
Ján.. alelnökké: Kautz Gyula és Kodolányi, 
jegyzőkké: Mádav, Schiefíber, Wagner László 
és Mudrony Pál választattak.

A választás megtörténte után a gyűlés 
megalakultnak nyilvánittatik 3 eloszlik; a leg­
közelebbi ülés márczius 2b án d. e. 10 órára 
tűzetvén ki.

Fővárosi értesítő
Lehel kénytelen 

— magán
** Odr y Lehel csakugyan 

wli megválni a oemz. szinháztól 
éidekek miatt. ÍSujnod.

** Rablógyilkoddági kísérlet. A

23 számú házában lakott. Anyja s nővére volt 
nála, s a földszinten több szobát birt. Midőn 
kapitányság emberei ma reggel 10 óra tájban 
ott megjelentek, két körülmény tűnt fel azon­
nal. Az egyik az, hogy Bors tegnap d. lebo- 
rotváltatta, (azért, hogy magát fel ue ismertesse) 
és hogy bal kezét rejtegeti a kapitányság hi­
vatalnokai előtt. Simonyi ugyanis a küzdés 
folyamában megharapta a gyilkost, s ennek 
nvoma ott maradt a kézen. A biztosok meg­
hívták Borsot, hogy kövesse őket a városhá­
zára. Ez kijelenti, hogy rögtön megy, csak 
kabátot húz fel. Ezzel anyjának mondott né­
hány szót és megfordulva, oldalzsebéből kis 
revolvert vett elő és szivén lőtte magát. A seb 
veszélyes, de nem halálos. Bors a Rókuskór- 
házba szállíttatott s kétséget sem szenved,hogy 
ő a tettes. Az esernyőt anyja is fölismerte Bors 
tulajdonául. Lehet azonban, busszuból követte 
el a tettet, s nem rablási szándékból. Simonyi 
régebben 5—6 év előtt ismerte Borsot, de már 
rég nem látván, vasárnap nem ismerte föl.

Belföldi hírek.
Hódmezővásárhe 

lelkészválasztás képezi jelenleg
yen a 

közbeszéd
fővárosban az átalános beszéd tárgyát egy fel- tárgyát; emlegetik Veres Károly és Tóth 
tűnő eset képezi, mely vasárnap este a Deák- j József ottani derék segédlelkészeket; de 7 
utczában történt. A Deákutczában 3 sz. a. a I. még nem választható, s igy a választó
2-dik emeleten egészen 
pánt gazdagság hírében

magánosán lakó. rop 
álló Simonyi József 

magánzóhoz ugyanis vasárnap este 7 órakor egy 
igen tisztesen öltözött, de Simonyi előtt isme­
retlen úri egyén köszöntött be azon kérdéssel, 
nincs a szándokában kétszerecsenutczai házát 
vagy villáját eladni. Ezen tárgy fűlött az idegen, 
daczára Simonyi határozott nyilatkozatának, mely 
szerint egyátaljál>an nincs szándéka házát vagy 
villáját eladni, több mint másfél órán keresztül 
untatta a házigazdát: midőn pedig ennek türel- 
metleakedését látta, rögtön torkon ragadta az 
aggot, és egy zsebéből elővont tinóm művű 
tőrt balmellébe döfött. A megtámadottnak volt 
annyi ereje, hogy segély után kiálthatott, de 
mivei a második emeleten és egészen egyedül 
lakott. » tettes, mire segély érkezett, nyom 
Léikül eltűnt. A sérülés szerencsére nem élet- 
veszélyes és remélhető, hogy Simonyi ur dr.
Fromm és dr. Jetiinek szakavatott gyógyke­
zelése mellett rövididőn lábra állhat. Ä rendőr­
ség az ismeretlen tettes kipuhatolására minden 
eszközt mozgásba tett, s mint utólag értesítenek ! veztek, 10—30 főnyi katonaság szállásoltatott 
bennünket, a gyilkos már a rendőrség kezeibe! be. A „Narodny Listy le foglaltatott oly alkot* 
került. A tettes ugyanis Simonyi lakásán egyjmányhü nagyföldbirtokosok proskripczió-lisztá- 
esernyót felejtett s kitudták azt is. hogy Si- íjának közzététele miatt, kiknek birtokai cseh 
monyit egy ember több Ízben kereste, a ki vidékeken teküsznek.
magát bi. Unkának adta ki. A gyanú külön-1 — Prága, márcz, 26. Erős katonai
ben is Simonyi egyik rokonára esett s midőn ; beszállások következtében a küldötíség-tünte- 
enuek fényképét megmutatták a házmesternek, tések véget értek.
ez kijelenté, hogy a fényképen felismeri azt. 1 Róma, márczis 26. Alaptalan azon hír,
ki magát br. Dukának adta ki. a kapitányság\ hogy az olasz hadsereg a porosznak példájára 
részéió! e tények folytán elrendeltetett az illető j fogna átalakíttatni, 
gyanúsított rokon. Bors László homeopatha or- \ London, márczius 
v s és nevelő elfogatass. Bors a zöldfauteza Rómából visszatért.

Tóth 
az

eddigi beszéd után indulva, hihetően Veres K. 
javára üt ki; s e jeles ifjúban H.-m.-Vásárhe­
lyen, tekintélyéhez méltó lelkészt fog nyerni.

*,.* Szombathelyen lövészegylet 
alakításán fáradoznak.

*** Szatmári Dr. Trocsányi Imre 
boneztani előadásokat tart.

*** Szép jele a haladásnak, hogy N. 
Váradon a tudományos felolvasásokat sokan lá­
togatják.

A petrozsénvi kőszéntelep — 
hir szerint — meggyűlt.

*** U j diva t. Nyíregyházán az adóhiva­
talnál nem fogadják el az — ezüst pénzt?

Délutáni posta. j
— Prága, márcz. 26. A választási tér-, 

rorizmus megfékezésére Horzitzba és Jitschinbei 
katonai csapatok indultak. Kolinban azon pol­
gárok közt, kik tömeges küldöttségeket szer-

A „Debreozen“
eredeti

MAGÁNTÁVIRATA.
Kecskemét, márcz. 26. A „Deb- 

reczen“ szerkesztőségének- 
a városi tvhatóságok bizottsága megala­
kult: Bagi László indítványára a kijelölő 
bizottságba választattak egyhangúlag Dr. 
Horváth János, Horváth Péter,Fehér 
Péter baloldaliak Kineveztettek, Hor­
váth Döme, Gáspár Lajos, Fórián Károly 
jobboldaliak Tisztujitási gyűlés april 2-án 
lesz, a főispán eszélyesen viselte magát.

26. Napoleon hg

KÖZGAZDASÁG.
A debreczeni kereskedelmi testületnek a 
kereskedői testületek szervezése tárgyá­

ban készített felhívása.
A pesti szab. polgári kereskedőtestület tekin­

tetes elnökségének
Pesten.

Hazánk alkotmányos önkormányzatának 
visszaállítása óta megnyílt előttünk azon tér, 
melyen szellemi, és anyagi jóllétünket fejleszt­
hetjük. — És megnyugvással tapasztaljuk, már 
eddig is, a haladás jeleit, mert ha széttekintünk 
az országban, találkozunk számos az utóbbi 
években keletkezett humanisticus intézettel, 
gazdasági egyletekkel, ipar-kereskedelmi, és köz­
lekedési vállalatokkal. —

Azonban éreznünk kell, hogy még sok 
feladata van, hogy minélelőbb elérhessük azon 
szinvonalat, melyen ma Europa műveltebb nem 
zetei állanak. —

Nem czélunk fejtegetni azon óriási hord­
erejű befolyást, mit a kereskedelem virágzása, 
szellemi, és anyagi tekintetekből az országok 
politikai hatalmára gyakorol. — Czélunk azon 
kérdés felállítása, vajon hazánk keres­
kedő testületéi oly mérvben vet- 
t e ke reszt nemzetünk jele n k 0 r i 
nagy mozgalmaiban, mint a hogy 
részt venni, nemcsak hivatva, 
de talán kötelezve is lettek 
volna?

Sajnosán tapasztaljuk, hogy e téren nem 
észlelhető a társulás eszméjének kellő felka­
rolása. — Egyletek, melyek iránya egyrészt a 
társadalmi élet felélesztése, másrészt a tudo­
mány, a közművelődés előmozdítása, nem elé­
gedtek meg saját működési körükkel, hanem 
czéljuk. és feladatuk sikeres elérése végett az 
ország összes hasonirányu egyleteivel szövet­
ségre léptek. —

Hát kereskedőtestületeink ez irányban 
mit tettek ?

Részint biztosan tudjuk, részint csak gya­
nítjuk, hogy hazánk nagyobb városaiban keres- 
ked6testületek léteznek; de hogy azok , mily 
irányt követnek, mily eszközöket használnak 
kereskedésünk emelésére, — kereskedői szak- 
tudományok terjesztésére — segédek és a ta- 
nonezok kiképezésére, arról épen semmi tudo­
másunk nincs. — E tagadhatóan szomorú tény 
indított bennünket ezen átiratunk szerkesztésére, 
és azon kérdés feltevésére : czél- és korszerűnek 
találnák-e Magyarország kereskedÖtestületei 
oly intézkedések tételét, melyek által 6 g y 
Pesten székelő elnökséggel 
biró rm agyarországi kereskedő 
testületek sző vétségé“ létrehozatnék.

Hazánk kereskedőtestületeinek az említett 
czim alatti egyesülését mi a következő okok­
nál fogva tartjuk czélszerünek, és szükségesnek:

1-ször hazai kereskedelmünk fejlesztésé­
nek előmozdítása, —

2 szór a kereskedőtestületek szaporítása 
és azok tevékenységének fokoztatása tekinteté-; 
bői, s ebből kifolyólag,

3-szór a vidéki kereskedői iskolák ügyei 
akkép rendezhetése végett, hogy a jelenkor 
igényeinek megfelelőleg a kereskedelmi tudo­
mányok terjeszthetésére minden tekintetben al­
kalmasak lehessenek. — !

4 er hogy a helyi viszonyokat ismerő tes-1 
tületek működése a kereskedelmi téren gyakor­
latilag szerzett tapasztalatok, és statistikai ki­
mutatások által, a kereskedelmi, és iparkama­
rák feladatai sikeres megoldására segédkezet 
nyújthassanak, —

5 ör hogy tudomása lehessen, minden ke­
reskedőtestületnek a többi testület létezéséről, 
azok alapszabályai, és intézeteiről, —

6 or a segédszdmélyzetre vonatkozó sza­
bályok rendszeres életbeléptetése és

7- er a testületi kórodai ügyek előmozdí­
tása, —

8- or országos nyugdíjintézet létesítése vé­
geit, oly tagtársak részére, kik. önhibájuk nél­
kül, előrehaladt korukban a nélkülözés nyo­
moraival küzdeni kénytelenek. —

Említett 8 pontban foglalt nézetünk rövid 
magyarázatába bocsátkozván . alig tartjuk 
szükségesnek felemlíteni, mennyi azon előnyök 
száma, melyek a testületek szövetsége által ha­
zai kereskedelmünk emelésére vonatkoznak: 
elég legyen annyit mondanunk, miszerint meg­
győződésünk. hogy ha a testületek egymással 
szoros viszonyba lépnek, a gyakorlati térén 
szerzett tapasztalatainknál fogva, nemcsak a 
kereskedelmet közvetlenül érintő társulatok, 
mint például a güzhajózási. és vasúti társulatok, 
a távírda, és postaügy.— körüli sokszor czélsze- 
rübb intézkedésekre, hanem országos kereske­
delmi. és ipartörvények megalkotására is, ke­
reskedelmünk javára befolyásokat érvényesít­
hetnék. —

Miként miden testület feladata a maga 
körében a közművelődés és szaktudományok 
terjesztése; a kereskedő testületeknek vélemé? 
nyűnk szerint épen ugv kötelessége, a nemze­

tet • nagy feladatában a tanoncaok kellő [»w 
lixtatisa által teljes erővel elősegitni.

Bő alkalmunk van tapasztalni, hogy s„ 
gédeink nagy része a műveltség legszükBéJ' 
sebb kellékeivel is alig bir, s ha e bátramat 
dásnak okát kutatjuk, többnyire abban találjuk* 
hogy oly helyeken szabadultak fel, hol testüle­
tek, s ennek folytán kereskedelmi iskolák nÉ 
léteznek.

E hiányokon segitni honfiúi kötelessé 
günk, mert addig, mig a tanulót kellő oktal 
tásban nem részesítjük, joggal nem követeti 
hetjük, hogy a kereskedősegéd olyan legv^n 
a milyennek a mai korban lenni kellene. ‘ ' '

És e czél könnyen elérhető, ha minden 
városban és nagyobb helységben kereskedő 
iskolák ill i Itatnának fel,,** 
folytonos latogatasara a tanonezok szigorú r,r 
ködös alatt utasittatnak.

(Folyt, kör.)

Eladó ház.
A czegléd burgundia utczai 36-ik 

számn ház 4 szobával konyhával, ka­
marával, 2 pinczével, 4 lóra való is­
táiéval , nagy udvarral, nagy házi 
kerttel és 8 köblös külső földjével 
eladó. —

Értekezhetni a bentlakó tulaj­
donossal. 161 1-:;

Dr. Weber Ignácz
homöopatha orvos 

tisztelettel jelenti, miszerint Del: - 
czenben letelepedett, gyógyít be:i-6 
bajokat, nemkülönben gyermek s 
idegbajokat a hasonszenvi gyógvuv'd 

elvei szerint.
Szegények díjmentesen gyóg áz­

tatnak s orvossággal szívesen Iát; áz­
nak el. 144 5 -4

Lakása: Piacz-utcza Drag.mi­
féle ház 1824. szám 1-ső emelet.

Rendel délután 2-től i!s 5-i_;

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

r
A DEBRECZENI

könyv-, kő-miinyomda s kártyagyári
rész vény tár su 1 at

EREDETI RÉSZVÉNYEI
folyó 1872. évi márczius hó 26-tól kezdve folytatólagosan 

naponta délelőtti 11 órától 12 óráig a társulat irodájában rész- 
vényenkint 1 írt 50 kr lefizetés mellett, az ideiglenesen alkalma­
zott nyugtával kicserélendők.

Az ia’azoratősáQ:.

Árverési hirdetés.
A debreczer.i kir. törvényszék telekkönyvi 

caitá.ya reazétöi közhírré tétetik, miszerint 
Eo cs: Árnoid mint Scher Bernát, illetőle" 
Gutmar.o Mór engedménye.e ré.tz-re. Kovács 
Janosné Erdélyi Ludovika ellem 20C0 frt., s | 
járulékai iránti végrehatási ügyében lefoglalt, 
a SzepeSS! pusztai80-ik számú telekjegyzö j 
Könyvbei jelenleg alperes gyermekei nevén állő i 
lak- és gazdasági épületekkel, tégla és cserép 
gyárral felszerelt!! nyilas, vagyis 66 hold 1400 
nagyszegdl szántóföld, folyó 1872. évi május 
27-kén . szükség esetére június 
-7-kén, d é 1 u t á n i 3 órakor a teiekhivatal helyi 
ségébeu tartandó .árverésen el fog adatni.

A vételár d egyenlő részletben a leütés­
ről 3-6 és 9 hónap alatt esedékes n ’/, ka­
matával lefizetendő, a bánatpénz az első rész­
letbe tudati*.

Vevő a leütéskor azonnal birtokba lép, 
a többi feltételek a telekhivatalban alól Írott 
végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind azok , kik a lefoglalt ingat- 
lacaágra tulajdoni vagy más igényt érvénye­
síthetni vélnek, felhivatnak, hogy tgénykerese- 
teiket ezen hirdetmény utolsó közzétételétől 
számított 15 nap alatt, íent irt telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék­
nek 1872. márczius. 15-kén tartott telekkönyvi 
üléséből. 156 2—3

Igtnándi József 
telekkönyvi előadó.

Eladó ház.
Nyomtatóutcaáa 798. számú s három 

szobát konyhát, kamarát, pinezét tartal­

mazó cseréppel tűdéit legjobb karban álló 
ház. jó istállóval, s felszerelt kultal ellátva, 
utánna való oudórli földjével együtt min­
den órán szabad kézből eladó.

Értekezhetni a bantlakó tulajdono­
sokkal. 150 4—?

Hirdetés. j
A jankai 215 sz. telekkönyvbej 

irt 3 hold 100 négyszög ölet tevő 24j 
és fél kapában munkált jankai, pajta 
épületes, szüretelő edényekkel ellátott 
szöllő, a hozzátartozó diószegi 1185 
sz. tkönyvbe írva levő úgynevezett 
padalyai pinczével együtt , szabad 
kézből eladó. Értekezhetni iránta 
Debreczenben naputezán 2498 sz. a. 
lakó tulajdonossal. i62 i—3

Hirdetmény.
Melynélfogva közhírré tétetik miként 

a méltóságos és tettes Kállay család közös 
tulajdonához tartozó Nagy Kálió városn- 
beli nagy vendéglő épület, az 
eízel kapcsolatos ven d ég ellátási 
é s i t a lm érési joggal, továbbá j 
ugyancsak N Kalló városában Nyíregyház, 
Kis Kalló Balkáuy, Napkor, és Debre-j 
czenbe vezető utczákon egy korcsma 
helyiségben az ital mérési és 
végre a vásár vám s z e d é s i j o g- 
n a k gyakorlata az 1872-ik évi 
szept. hó 29-ik napjától kezdve h á r o m 
egymás utáni évre, a folyó 1872-ik 
év máj. hó 2-ik napján, délelőtt 10 
ótakor N-Kálló városában a 
nagyve n dégiő helyis égében 
tartandó nyilvános árverés 
utján fog haszonbérbe kiadatni, — 
melyre a bérleni kívánók azon megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy a bérleni kívá­
nók a bérleti feltételeket alant iiotr lakásán 
N.-Kallóban mindenkor megtekinthetők.

Kelt N -Kálióban márcz. 10-én 1872.

1631-3 Rózsa István,
mint a Kállay család közös megbízottja.

Tiszavidéki és1 'arad-temesvári
VASÚT.

m je UEa US

1872. évi január 1-től kezdve további intézkedésig.

TT •• tr • »f I ••Kitűnő minőségű
vetni való bükköny

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széchrnyi-utcza a postahivatal 
melletti házban.

66. 9—8

Építés árlejtési hirdet­
mény.

A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszté­
rium lb71-ik évi októoer hó 20-kén és lS72-ik 
évi márczius hó 13 án 55.064 és 13,392. számú 
rendeletéi alapján, a nagylétai m. kir. dohánybe­
váltó hivatalnak raktár és lak 
épületein szükséges helyreál­
lításokra, ezennel pályázat hir- 
d e 11 e t i k.

Ezen 2291 frt és 19 kral előirányzott t — 
cserepezés, asztalos, lakatos és mázoló munkákat 
igénylő ésaf. évioktóbérhó végéig 
befejezendő helyreállítások 
biztosítása tekintetében a debreczeni m. kir. do­
hánybeváltó felügyelőség hivatalos helyiségében 
f. évi a p r i 1 hó 22-én versenytárgyalás fog tar­
tatni melynél az előirt kellékekkel ellátott Írás­
beli ajánlatok feaérintett napon déli 12 óráig el­
fogadtatnak,

A többi ajánlati és szerződés' feltételek, 
továbbá az előirányzat és költségvetéssel együtt, 
az árlejtési határidő alatta szokásos hivatali órák­
ban alulirt felügyelőségnél megszemlélhetek.

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség Debre­
czenben 1872. márczius hó 22-kén. 154 2—5

1. Bécsből és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Béc 3 fele.

ó. J . napszak ó p. napszak p. napsz. ó j'. napszak o. p. nap 0
Brt-sállamv.ir. 8 i este 7 55 reggel. Ka.-sa ind. 5 25 g. 10 49 détc . 4 déhr-ta

,, északi v S K - 7 45 Miskoicz 8 8 3 25 déi.
P»8t 10 o( regg-T G 5 este. Toka; 10 1 6 7 eit
Czeglé d 11 3, „ 8 55 r Niregyh. 11 4 7 47
Stolnok 1 2: r 9 ŐS éjjel. Debrecz >n 12 47 délben 10 34 é;
P.-Jj&dúny ?. délután 12 16 P.-Ladán 7 2 25 délut. 12 37
Dfabreczen 3 41 „ 2 42 léggel Szolnok 4 46 44 re
Nyiregyh. 5 TI , 4 32 Czeg’éd érk. 5 32 55
Tok«j 6 11 5 53 Pest 8 37 8 43
Mi'kolcz 8 1' este. 8 36 délei. 3 15 délut. Bécs áliatn „ 6 9 rege- 6 36 e -
Kassa érk. 11 - - 1 18 délután 5 59 „ északi v. 6 19 6 49
II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest es Becs fele.

ó. p. napszak ó.i p. napszak ó. p.naj.,.. hí t> p. na;'>z.
Becs államv indulás .... 8 25 este. 7 55 regg. Fmesvár indul . . . 8 . ú 4U délután

„ északi v .... 8 15 7 45 Vinga 10 lSdéivl. t 7 25 es*^
Pest .... 7 30 reggel. $ 5 este. Arad érkezés . . .11 52 0 !•>
Cz-cgiéd . . . TV 18 „ 9 5 ff indulás 12 25 dé ii 4

... .11 7 délei. 10 37 éjjel Csaba 10 lí .1 MJ -
Mrző-Ti'.- . . ..12 18 „ 12 36 „ Mexö-Tur . . 3 44

.... 2 1 délut. 3 30 rveg Szolnok . . . 5 1 l" reg -?1
Arat t-rkeeés .... 3 42 „ 64 „ érkezés . . . ó 47 r--: -. 5 16

, , indulás 4 5 - 6 24 „ Pest . . . 8 37 , 3 43
V inga 5 40 - 737 Bécs allamv. e . . . 6 . fi in e3:e
Temesvár érkezés 7 27 estve 8 59 „ észak' v. 6 19 í;

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest es öecs felé.
c. p. napszak ó. u. napszak r v. P- napsz. napszak , ,

Bées államv. 8 25 este. 7 55 regg. N.-Vnrad iudal. 11 22 délei
„ északi v. 8 lő r 7 46 i.-Ujtaiu - 12 28 del ben : - • ó j j

Post 7 30 rtígg. 8 6 e»te. r P.-Lad*nv ér Kéz. 1 23 r ■- lt-14 í
Cegléd 10 33 „ 8 55 „ „ Czegléd - 5 32
F.-Ladány 2 3b déiut. 1 126 éjjel. „ Pest n § 37 ! |
ß.-Ujtalu 3 35 „ 2 <13 regg. Bécs áliamv. . 61 9 1 *>í 36 í

Var ad érkéz. 4 47 » 4 6 „ északi v. „ 6| 19I
•

16Í49 i . »

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Áradó;., Csabán, 
N.-Varadon, Kassán, Miskclczen és temesvárott, a pályaudvarokon kifőgs-sztett menetrendéi­
ből tudható meg.

Az igazgatódig.
Egy igen jó hangú „Zon­

gora“ eladó, vagy havi haszná­
latra bérbe is megkapható, — 
tudakozódhatni Nemes Gábor 
váradutezai 2091-dik számú 
lakásán. 159

Segéd- köny vtárnoki
AlloinA«.

A debreczeni ref. főiskola könyvtárá­
nál a könyvtári segéd állomása halálozás 
által megüresedvén, ez állomásra 40 frt

havi, vagy 480 frtnvi évi díj mellett egy 
a könyvtári munkálatokhoz legszüksége­
sebb ismeretekkel bitó. tegaiábu az egye­
temes irodalom történethez és köny vészei­
hez valamennyire értő latin és német nyel­
vet alapjában tudó és kellő anyagi bizto­
sítékot kimutatni kép.-s egyén kívántatik. 
Ez állomást elnyerni kívánók jelentkezze­
nek az april 22-dike;. kezdetét veendő 
egyházkerület! gyűlésig, legteljebö t. evl 
májas hó 1-ső napja." főtiszt. Révész 
Bálint superintended urnái. lóO 1—^ 

Kelt, Debreczenben 1872, márczius 26.
Megbízásból a főiskolai könyvtárnok.

1872. V

122222023

Előfizet^
Helyben és |

Egy évre 10 frt — kr| 
Fél évre 6 „ —
Elönzetesi pénz
Fópiacz, VecseJ
izerkesztőségbe

Előfizethet
T e 1 e g d i K 
désébec s a aterkes: 

a postábh

rjPRBCSSCZaS

Hűben külöi 
olt

©) Nemcsak 
mi az ellenzéket aí 
mányiéi elválasztj 

Hanem válás: 
reformok kérd 
potot illetőleg.

És e válaszfal 
a kormány és 
mányi tárnoga 
badelvü és ue 

Kezdjük el al 
reform tárgyát ké] 
nyü bebizonvitaui 

Például: a fe 
gyában az eile 
törvényhozói 
meri; a mostan; 
nyét a kiválts 
szer avult int 
s kíván a n é p k 
miségi alapon igaz] 
Amerikában van 
gok választó 
főrendiház helyett.

A kormány p; 
amellett, hogy a 
tatták csalétkül a 
érintetlenül hagyja 
bizgatni a korszei 
radt ezen intézmé 
rendekben ell 

Inkább tűri teh 
semmint elvet tek| 
utalt merné egyet 

így van a k 
párt a v a 11 á s s j 
ben is.

Nem meri e 
hogy a k 1 é r u s ti 
ne zúdítsa.

Az ellenző 
lános vallá 
igtatását ez. 
az összes na/-.

Mert. ha az 
ság türvénvbe 
uralkodó lenni! 
uralkodó vallás ki 
birlalt <.r szag ősi 
ország javára, a 
lödési czélokra to<| 

De menjünk 
zék a népké| 
mánv hive; a 
párt pedig a 
tia képvisel cg 
vényha'óságok éle 
badelvi: haladás eh 
nek; s az alkotnia 
jogérzete és a közi 
semmivététetni szí 

A ellenzék aj 
lium ellen küzdj 
vetett adók e| 
rekvéseit, oda m 
meken befolyt jöj 
több módon. jeli 
lés szabadság 
g a 1 o m e m e 1 k ( 

A jobboldal 
hány monopol 
mellett, s átalá'tí 
dolgozik; mert a 
utón kivan járni 
azországnak 

így van ez 
d é s n é 1 is.

Az ellenzék

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel

T Y
LEN6YELI

Kis virulva 
negyedik, ötödik k'i 
tek a palota belsejél 
viselete mindvégig I 
lönbséggel, hogy a I 
minden ttj alkalvmtJ

Bent a négys 
csend uralkodik, a 
kólát és kőrakások.I 
vák kiszáradt része] 
sonlóvá teszik azt 
höz, melynek magái 
háborítja többé.

De nem soká] 
nyíláson át egy uj 
lépteivel, melyeken 
hangon viezgangozn 
Iyoaók egyikén s el] 
izeomlott fal gátolja


